

盐城市·同德县对口支援工作座谈会召开

本报讯 (记者 孙欣 见习记者 宋琦磊) 11月15日,盐城市·同德县对口支援工作座谈会召开,副市长高尚德、同德县委书记马晓伟出席。

高尚德表示,对口支援同德是党中央和江苏省委交给盐城的重大政治任务,是盐城义不容辞的政治责任和光荣使命。我们要坚持高站位,充分发挥两地特色优势,在关键领域加强务实合作,在对口支援中扛牢使命担当。要坚持宽领域,深化产业共建、合作惠民,交流交往交融,在各扬所长中实现互利共赢。

条子泥服务区项目入选全国典型创新案例

本报讯 (孟春风 吴帅 记者 戴汇) 记者近日获悉,“G228东台条子泥服务区暨条子泥游客集散中心”项目,凭借其在交通与能源融合领域的创新实践,入选“2024年全国交通与能源融合创新案例”。

交通与能源融合发展事关国家能源安全,事关国家“双碳”战略部署,事关交通强国和新型能源体系建设。G228东台条子泥服务区项目以其独特的地理优势和前瞻性的设计理念,成为交通与能源融合的典范。项目在设计和建设过程中,充分考虑了能源的高

效利用和环境保护,采用太阳能光伏发电、智能充电桩、绿色建筑材料等一系列创新技术,实现服务区的低碳运营。

G228东台条子泥服务区项目是一个集绿色能源、智慧交通、生态旅游于一体的综合性示范点,充分展示了在推进国家“双碳”战略、构建绿色低碳交通运输体系方面的积极探索和实践。此次入选不仅为同行业提供了可借鉴、可复制的实践经验,也为加快交通运输与能源融合发展新思路、新标准、新模式的应用提供了示范。

大众时评

小区绿化莫要重建轻管

□胡祥

居民小区的绿化是城市居住环境的重要组成部分,不仅关系到居民的生活质量,也是城市生态文明建设的重要体现。在城市化进程中,居民小区的绿化水平逐渐成为衡量居住环境质量的重要指标。然而,近年来我市一些居民小区的绿化管护工作中存在着不容忽视的问题,直接影响到居民的日常生活和城市的文明形象。

当前,许多居民小区在绿化建设上投入了大量资金,但后续的管护工作却常常被忽视,比如绿化区域缺乏定期修剪,导致杂草丛生、灌木生长杂乱无章;病虫害防治不到位,使得部分景观植物枯萎甚至死亡;绿化区域的清洁工作不到位,生活垃圾和枯枝落叶堆积,影响美观和环境卫生;一些居民任意铲除草坪,占用公共绿化带土地用来种菜等。小区绿化管护工作不善,不仅损害了绿化景观的美观性,直接影响小区的整体形象,也削弱了

其生态功能,使得小区环境质量下降,降低了居民的居住满意度。

针对一些居民小区的绿化存在重建设、轻管护的问题,政府相关部门应加强对小区绿化管护工作的指导或监管,制定明确的绿化管护标准和考核机制。开发建设单位应科学规划小区绿化建设,根据盐城本地的气候和土壤条件,选择适宜的园林植物种类,进行合理布局。小区物业要建立绿化管护制度,同时鼓励居民积极参加绿化管护工作,通过举办社区特色活动提高居民的环保意识和参与感。要有资金保障,确保绿化管护有足够的资金支持,通过筹集政府补贴、物业费用等,以保障绿化管护工作的顺利进行。

居民小区绿化管护是一项系统工程,需要政府、物业、居民三方的共同努力。通过加强监管、科学规划、定期维护、居民参与和技术支持,提升小区绿化管护水平,构建一个绿色、和谐、美丽的居住环境,让绿色成为提升居民生活质量的重要力量。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(盐城第18批)

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2024年10月19日—11月19日
受理举报电话:025-51801042
受理举报信箱:江苏省南京市A407号邮政信箱
受理举报电话时间:8:00—20:00

节能低碳 绿色出行

“讲文明树新风”公益广告

益行

——和好人一起做好事

系列报道之十二

好人简介

“中国好人”仇爱清曾获评“中国十大爱心人物”等多项荣誉。1982年以来,他先后资助150名困难学生。他主动资助并照料亭湖区先锋街道东河村8名孤寡老人,资助困难家庭48户;每年端午、中秋、春节等传统节日免费向东河村60岁以上老人和困难家庭发放慰问品。仇爱清还一直关爱市、区福利院的孤寡老人,并大力开展拥军活动。

记者
感言

看着孩子们一张张天真的脸庞,听着仇爱清循循善诱的话语,感觉到孩子们幼小的心灵正在受到洗礼。数十年来,仇爱清身体力行,坚持做好事,帮助了很多人,并带动了很多志愿者投身公益。他一方面呵护留守儿童,帮助他们茁壮成长,更言传身教在孩子们心中种下真善美的种子。

刘胡兰题词:“生的伟大,死的光荣。”听到这里时,孩子们静静地翻看着手中的连环画《刘胡兰》,陷入了沉思。

陈列馆墙壁上一个个红手印引起了孩子们的注意。这些红手印得来不易。仇爱清说:“我拜访了200多位红军老战士、八路军老战士和新四军老战士,向他们征集红手印,留下革命历史印记,教育激励后人。这些革命前辈非常支持,不仅留下了红手印,还在红手印边题字,鼓励后人继承革命传统、不断前进。”

今年上六年级的苏建军听得特别认真。“建军”这个名字与陈列馆的内涵契合,这让苏建军心中有点自豪:“要好好学习,长大后也要像仇爷爷一样做好事,更要像革命前辈一样为社会作贡献。”



仇爱清给孩子们宣讲红色故事。记者 张华磊 摄

“在艰苦年代,当年的红军战士没有鞋穿,就用稻草打草鞋。在共产党领导下,他们穿着草鞋闹革命,才有我们现在的幸福生活。”中国好人仇爱清拿着一双草鞋复制品,对围在他身边的孩子们说。孩子们看着草鞋,又瞄一眼自己脚上穿着的鞋子,若有所思。这是11月10日下午在盐城市爱清红色文化教育陈列馆的一幕。

当天下午,来自亭湖区先锋街道东河村的8个孩子来到盐城市爱清红色文化教育陈列馆。这家陈列馆还有另外一个名称叫“东河村爱清校内外辅导站”。仇爱清让出自家房屋300多平方米,购买5台电脑和3000多册书籍,搜集革命资料,建起阅览室、电脑室、文化学习室和书画室。仇爱清还组建志愿者团队,从成立之初的几个人

发展到现在近百人,开展红色宣传教育,并在节假日免费举办少儿书法、绘画、乐器等培训。

仇爱清说:“东河村及周边一些村的大人们外出务工,孩子们也就成了‘留守儿童’。从2005年起,这个陈列馆和辅导站办起来后,逢节假日,我们组织志愿者开设‘第二课堂’,辅导孩子,开设道德课堂,组织孩子参观陈列馆,讲红色故事,让孩子感悟红色文化,继承革命传统。”

当天“绘画课”结束后,仇爱清给孩子讲起了红色故事。今天讲的内容是刘胡兰的故事和草鞋的故事。孩子们围在仇爱清身边,聚精会神地聆听。“未满15岁的刘胡兰面对凶恶的敌人,正义凛然,坚贞不屈,从容走向铡刀,英勇就义。毛泽东专门为

盐城财政持续优化政府采购营商环境

(上接1版)通过形成采购人、采购代理机构、供应商和财政部门的多方合力,让采购政策落实工作更为扎实有效。

近年来,市财政局通过优先采购、预留份额等措施,督促采购人全面落实政府采购政策。“我们坚持将落实支持中小企业发展、支持节能环保等政策要求,嵌入到采购预算编制、采购计划备案、采购公告发布、采购信息统计等各个环节,注重宣传引导、服务指导和督促推进,确保落实到位、发挥实效。”

截至2024年10月底,我市市本级项目中小企业中标(成交)金额46.61亿元、占比85.1%,采购节能环保产品4779.37万元,832平台、鲜丰汇采购农副产品的1251.41万元。

科学“降” 节约交易成本

2023年以来,市财政局深化数据赋能,加快建设全市政府采购一网通,实现项目全流程电子化交易,全面取消投标保证金,积极拓宽政采贷线上融资渠道,大力推广电子履约保险(保函)平台,创新实施信易应

用场景,持续降低市场主体交易成本。

“办理政府采购电子履约保函,从线上提交申请到办理完成只用了2个小时,太便捷了。”江苏天天欣业物业服务有限公司相关负责人告诉记者,通过在线开具电子履约保函,仅缴纳不到千元的开函费用,解除了近120万元的履约保证金占用,大大缓解了企业资金周转压力,还节省了企业的时间和交通成本,“切实为我们中小企业带来了实惠和便利。”

江苏星月测绘科技股份有限公司等中标供应商也纷纷表示,通过政采贷平台获得低息贷款,不需要抵押和担保,凭借政府采购合同一般2至3天、最多一周就能收到贷款,大大缓解了融资难问题。

截至2024年10月底,我市市本级累计完成政采贷4749.25万元,开具电子履约保函(保函)106份、保单金额1359.12万元。

敢于“严” 强化监督管理

近两年来,市财政局通过开展专项整治、专项检查、线上监

测、投诉举报处理、约谈通报、失信记录惩戒等方式,加强政府采购事中事后监管,持续纠正妨碍公平竞争的规定和做法,不断提升政府采购监管效能。截至目前,该局累计监督检查64家政府采购当事人,完成投诉举报处理59件,作出处罚决定25件(次)。

根据信访举报和监督检查情况,我们依法对一家物业公司提供虚假材料谋取中标的违法行为作出行政处罚,该公司被处以罚款、列入不良行为记录名单,并在一年内禁止参加政府采购活动。”市财政局政府采购管理处负责人介绍,该局专门指导辖区财政部门依法处理处罚存在违法违规行为的政府采购当事人,合力净化政府采购市场环境。

“我局将以此次获评政府采购先进监管单位为动力,坚定履行政府采购监管职责,进一步提升服务能力水平,全面贯彻落实国家和省‘整、建、促’三年行动方案,持续夯实主体责任、落实政策功能、强化监管指导、优化营商环境,扎实推进政府采购工作高质量发展。”市财政局相关负责人表示。

激发奋进干劲 狠抓工作落实 齐心协力确保完成全年目标任务

(上接1版)带动更多优质项目和资源落户盐城,全力打造新能源产业集群。

在调研中,张明康强调,当前,冲刺全年目标任务已进入紧要关头,要切实增强做好经济工作的责任感、紧迫感,抢抓四季度宝贵时间,紧抓快干,一着不让,以推进项目建设为抓手,加强资源要素保障,加快补齐短板弱项,进一步做强特色优势,深挖发展潜力,持续巩固经济回升向好态势,真正把资源优势转化为发展胜势,全力争取更好结果,为全省发展大局多作贡献、勇挑大梁。

重大项目是经济社会高质量发展的“加速器”和“压舱石”。当天,张明康还参加了建湖县4个机器人产业项目开工活动并宣布开工。此次开工的4个机器人产业项目,计划总投资17.2亿元,全部投产后年可实现开票销售额13.5亿元、税收3700万元,聚力打造百亿级机器人产业园区。

副市长祁从峰,市政府秘书长徐宁建参加。

